
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Състоя се опелото и погребението на починалия
Предстоятел на Грузинската православна църква

 Служба «Комуникация» на ОВЦВ, 23.03.2026. На 22 март в Тбилиси се състоя опелото и
погребението на Светейшия и Блаженейши Католикос-Патриарх на цяла Грузия Илия II, починал
на 17 март тази година. 

 В столичния катедрален храм «Св. Троица» заупокойната св. Литургия извършиха
местоблюстителят на Патриаршеския престол на Грузинската православна църква митрополит
Сенакски и Чхороцкуски Шио и йерарсите на този църква. В олтара на храма се молеха членовете
на делегацията на Руската православна църква начело с патриаршеския екзарх на Беларус
митрополит Мински и Заславски Вениамин, както и представители на други Поместни
православни църкви, дошли да се сбогуват с покойния Патриарх. 

 След края на св. Литургия в присъствието на огромно количество хора се извърши опелото на
Светейшия и Блаженейши Илия II. 



 След това шествие от духовници и стотици хиляди вярващи измина с ковчега на покойния
Предстоятел пътя до Сионската катедрала, където се състоя погребението. Тялото на Патриарх
Илия II бе погребано отляво от олтара на северната част на катедралата между две светини –
Кръста на св. Нина и Иверската икона на Божията Майка. 

 На състоялия се след това официален прием Минският и Заславски митрополит Вениамин
прочете съболезнователно послание от Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил. 

 В опелото и погребението на покойния Католикос-Патриарх освен епископите на Грузинската
православна църква участваха Константинополският Патриарх Вартоломей и Българският
Патриарх Даниил, Албанският архиепископ Йоан, митрополитът на Чешките земи и Словакия
Ростислав и Американският и Канадски митрополит Тихон, а също и делегации на
Александрийската, Антиохийската, Йерусалимската, Сръбската, Румънската, Кипърската и
Еладската православни църкви.  

 Присъстваха лидерите на Грузия – президентът Михаил Кавелашвили, министър-председателят
Ираклий Кобахидзе и председателят на парламента Шалва Папуашвили, специалният
представител на президента на Русия по въпросите на международното културно сътрудничество
Михаил Швидкой, посланикът на Беларус Николай Рогашчук, други официални лица,
представители на Римокатолическата и други инославни църкви, главата на Управлението на
кавказките мюсюлмани шейх-юл-ислям Аллахшукюр Пашазаде, дипломати, многобройни
общественици и интелектуалци. 
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